

安徽省安庆市怀宁县高河镇部分儿童血铅超标,家长疑为当地电源厂污染所致。

怀宁县委、县政府先后组织博瑞电源有限公司附近206名儿童赴医疗机构进行血铅检查,截至1月5日,检测结果显示需住院治疗儿童28人。

## 电源厂未通过环保验收

1月6日上午,安徽省怀宁县对高河镇新山社区儿童集体血铅超标事件发布了最新通报,初步认定与新山社区仅一条马路之隔的博瑞电源有限公司所产生的铅污染为此次事件的肇事主源。博瑞电源有限公司未通过环保“三同时”验收,超时违规试生产,是造成此次血铅超标的主要原因。



1月5日,在安徽省立儿童医院,安徽省安庆市怀宁县高河镇几名家长抱着孩子。

新华社发

# 安徽安庆 28 名儿童血铅超标

## 中毒儿童包括一名 14 个月婴儿

### 肇事源是当地一家电源厂,该厂未经过环评,违规生产

#### 中毒孩子脾气非常暴躁,多动

截至1月5日晚,安徽省高河镇儿童集体血铅超标事件中,已筛查出的达到中度铅中毒需要住院治疗的儿童达到28名。在安徽省省立儿童医院住院部的病房里,这些尚不懂得何为“铅中毒”的孩子正聚在一起玩耍。

5岁的黄寒是第一批入院的孩子之一,血铅水平达到330.9微克/升,属于中度中毒。黄寒的父亲黄大寨一脸愁容地说,现在孩子脾气非常暴躁,多动,经常大喊大叫。此时,黄寒正烦躁地不断拉扯着父亲的衣服,不时吵闹着。

住院的绝大部分患儿家长都和他一样,常年在外务工,这次因为孩子生病才匆匆赶回家乡。

#### 14个月大的婴儿也铅中毒

江风的女儿只有14个月大,但是血铅水

平却达到了257.1微克/升。在天津打工刚刚赶回合肥的江风在心痛之余又非常难过:“我们村里的大人基本上都是在外打工,孩子只能丢给家里的老人,平时根本照顾不到孩子。这么小的孩子就这样,真不知道该怎么办。”

江风的妻子说,她带着孩子从长沙外婆家回到高河奶奶家只有几个月的时间。在这几个月,孩子常常生病,并且多次说肚子疼。“开始只是以为孩子吃多了,拉肚子,后来听别的家长说血铅超标的事情,才想起来带孩子来检查。”年轻的母亲一脸忧虑。

#### 外来务工人员子女政府不埋单

记者探访新山社区发现,还有一些孩子有血铅水平异常的症状,这些本应该住进医院接受治疗的孩子仍然待在家中。

向红芬来自贵州织金县,2010年2月,在

老乡的介绍下,她和丈夫来到高河镇发电厂打工,带着12岁的女儿和7岁的儿子,一家四口租住的房子距离已经关停的博瑞电源厂只有一条马路。

向红芬一家租住的是村民家的老房子,1月3日,在新山小学上五年级的姐姐冯忠凤刚刚和全班22名同学一起,在安徽省省立儿童医院接受了血铅检查。她和弟弟冯忠岚的血铅水平已经达到中度铅中毒的程度。

向红芬说,和她一起在这里打工的很多老乡的孩子也检查出了血铅超标。但是由于他们都是外来务工人员,政府并没有为他们的子女治疗埋单。向红芬还不知道孩子的铅中毒程度已经需要住院治疗。

1月6日,向红芬还要去继续上班,但是她已经决定,为了孩子将离开高河镇。

据新华社电

## 背景

### 铅中毒

“铅中毒的渠道一般有3种,消化道、呼吸道和皮肤。”安徽省立儿童医院儿童保健科主任张功说,“铅中毒最先发现的人群往往是儿童,因为铅尘飘浮在距离地面约1米的高度,而这个高度恰好是儿童的身高和呼吸高度。”

血铅超标乃至中毒以后会损害神经系统,严重影响孩子的智力。

“如此大面积地发生儿童铅中毒,就应当在当地寻找污染源,而让孩子远离铅中毒,首先就必须脱离这个环境。”张功说,“新山社区的情况还属于比较幸运的,发现时间较早,如果再拖的时间长一些,可能孩子铅中毒的情况会更加严重。”

The all-new  
BMW 5 Series Li

520Li  
523Li  
528Li  
535Li

## BMW之悦。高效动力策略,无需取舍,悦然兼得。

全新BMW 5系Li,善化矛盾,无需取舍。凭借超前应用的BMW高效动力策略(BMW EfficientDynamics),搭载轻质直列6缸发动机,结合8速手自一体变速箱,完美兼得更强劲动力与更少排放。傲视同侪的3108mm轴距,开辟傲人宽阔空间,配戴高级四区自动空调及后排娱乐系统,缔造豪华舒适全新基准。平视显示系统及带行人识别功能的夜视系统,轻松洞彻寻常所未见,与坚持梦想者同行。

更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

全新BMW 5系Li. 梦想之路,大美之悦。更有全新BMW 520Li优雅登场。

**BMW高效动力**  
BMW EfficientDynamics  
更少尾气排放,更多驾驶乐趣。

河南中德宝 0371-6652 0000 郑州郑德宝 0371-6551 9999 洛阳豫德宝 0379-6561 8888